
SOBOTA
MÁRIA A STRETNUTIE SO VŠETKÝMI SVÄTÝMI

alebo

O SPOLOČENSTVE CIRKVI

Milí mladí priatelia, 
Včera sme stretli Máriu, spoločníčku na našej tohtotýždňovej ceste, na jednom veľmi
dôležitom mieste jej života, pod krížom. Tam, na mieste aj jej najväčšej bolesti, sa
zrodili dve skutočnosti. Narodila sa rodina Ježišových priateľov – spoločenstvo
svätých – Cirkev, ani nie tak z bolesti a smrti, ale z almužny seba samého – daru
večnej Lásky.
A Mária bola pri tom! A nielen to… Tou druhou skutočnosťou, ktorá prišla k životu,
bolo Máriino nové povolanie. Povolanie, v ktorom jej Syn vložil do náručia svojich
bratov – tých, ktorých získal svojím učením, nádherou a neopakovateľnosťou svojho
života: „Hľa, tvoj syn… Hľa, tvoja matka!” Od tejto chvíle sa Mária stáva domovom
spoločenstva, v ktorom spája všetkých, ktorí uverili a ktorí svoju vieru vzali vážne,
lebo im dala nový „život”. Od tohto momentu sa Mária stáva náručou, ktorá človeku
zjavuje pravé učeníctvo, stáva sa náručou, ktorá učeníka berie za ruku, aby ho
odviedla od samoty „ja” a priviedla ho k Božiemu „my”. Mária od okamihu kríža až do
dnes v mladom Jánovi sprevádza mladých učeníkov, ktorí to s Ježišom myslia vážne,
ich vlastnou cestou svätosti. Veď byť svätým a byť plným Ježiša už teraz: to je to, čo
dáva životu zmysel, to je tým hnacím motorom mladého učeníka. Pozri, aj dnes Ti
Mária ponúka svoju ruku, aby ťa viedla a spojila ťa s ďalšími, lebo na tejto ceste nie si
sám. Lebo svätosť s Máriou, to nejde bez spoločenstva. Je to, akoby každý z nás
hľadel na slnko a túžil po ňom, túžil byť mu čo najbližšie. Preto si zvolíš svoj lúč a ideš
za ním. Ale ako kráčaš, lúče ďalších s tou istou túžbou sa tomu tvojmu približujú a
stávajú sa bližšími a bližšími, až nakoniec splynú v jednom. 
Mladý priateľ, ak si uveril Ježišovi a byť svätým sa stal „highlight” tvojho života, tak
vedz, že bez spoločenstva to nedáš. Potrebuješ bratov a sestry, ktorí bojujú tebe
podobný zápas o svätosť… 
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A Mária nám radí, že v tomto boji „sa potrebujeme navzájom”. Mária od okamihu kríža
nielen vedie na ceste svätosti, ale na nej aj spája. Dnes ponúka svoju náruč a
dobrodružstvo cesty svätosti aj Tebe. Obhliadni sa, lebo možno spoločenstvo bratov
a sestier v Ježišovi okolo teba tú ruku už dobre pozná a drží sa jej… Tak poď, neostaň
sám a staň sa súčasťou spoločenstva svätých.

o. Ján Fedorišin
kňaz Rady pre mládež Košickej eparchie zodpovedný za pastoráciu mládeže v Košickom protopresbyteráte

a pastoráciu stredoškolskej a vysokoškolskej mládeže v Košiciach

MODLITBA K BOHORODIČKE
Nepoškvrnená, nevinná, neporušená, prečistá Panna, Božia
nevesta, Vládkyňa, ty si priniesla ľuďom Boha Slovo svojím
preslávnym pôrodom a zjednotila si padlú prirodzenosť
nášho pokolenia s nebom; beznádejných jediná nádej a
pomocnica porazených, rýchla zástankyňa tých, ktorí sa k
tebe utiekajú, a útočisko všetkých kresťanov.

Neodkláňaj sa odo mňa hriešneho a poškvrneného nečistými myšlienkami,
slovami a skutkami, sám som sa stal nepotrebným, bol som sluhom slastí,
nedbalosti a lenivosti. No ty, Matka Boha milujúceho ľudí, zmiluj sa z lásky k
človeku nado mnou hriešnym a márnotratným, a prijmi moju modlitbu, ktorú ti
prinášajú hriešne ústa, a pros svojho Syna a nášho Vládcu i Pána. Objím ho
svojím materinským objatím, aby aj mne otvoril láskavé milosrdenstvo svojej
dobroty, aby prehliadol moje nespočetné hriechy, aby ma obrátil na pokánie a
aby som pevne plnil jeho príkazy. Vždy sa ma zastaň, lebo si milostivá a
milosrdná, dobrotivá a horlivá zástankyňa i pomocnica v tomto čase. Odožeň
pluky protivníkov a veď ma k spáse. V čase môjho odchodu ochráň moju hriešnu
dušu a odožeň ďaleko od nej temné obrazy zlých démonov; a keď príde hrozný
deň spravodlivého súdu, zbav ma večných múk a urob ma dedičom nevýslovnej
slávy tvojho Syna a nášho Boha. Nech ju dosiahnem, Vládkyňa moja, presvätá
Bohorodička, tvojím prostredníctvom a ochranou. Milosťou i láskou k ľuďom,
tvojho jednorodeného Syna, nášho Pána, Boha a Spasiteľa Ježiša Krista, ktorému
patrí všetka sláva, česť a poklona s jeho Otcom, ktorý nemá počiatku, spolu s
jeho presvätým, dobrým a životodarným Duchom, teraz i vždycky, i na veky
vekov. Amen.

Modlitba k Bohorodičke z Málého povečeria
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AKTIVITA PRE MLADÝCH 
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Pripraviť spoločnú korčuľovačku (verejné korčuľovania sú už spustené)
Urobiť si poobedie spoločenských hier (stretnúť sa v pastoračnom centre, či u niekoho
doma, zahrať si spoločenské hry, uvariť si čaj,...)
Šarkaniáda (ak by nebola veľká zima, nájsť si miesto na púšťanie šarkanov)
Výlet do prírody
Výlet do mesta
Športové popoludnie
Spoločné pečenie medovníkov
Chlebíčková párty
Príprava kolivy (zvýraznenie Filipovky ako pôstneho času)
Pečenie prosfor s vysvetlením
Brigáda okolo chrámu s kňazom
Spoločné upratovanie chrámu s kňazom
Kino
Pozeranie filmu na fare
Prespávačka na fare
Štedrý stôl - na fare, v kultúrnom dome, alebo podľa možnosti u niekoho doma by mladí
spolu s kňazom navarili jedlo (môže to byť niečo jednoduché). Suroviny na jedlo by každý
doniesol z domu. Následne na to by sa prestrel slávnostne stôl a na spoločné posedenie by
mladí pozvali ostatných z farnosti. K spoločnému stolu by sa mohli pozvať ľudia podľa
uváženia. Buď to môžu byť mladí z dediny, alebo mesta, ktorí do chrámu a na stretká
nechodia, a takto ich pozvať. Alebo sa môžu pozvať starí ľudia, rodičia, alebo tí, ktorí sa
starajú o farnosť - kurátori a kántori a týmto spôsobom by im mladí poďakovali. Poprípade
ak je to v meste, kde sú bezdomovci, môžu sa pozvať oni, alebo pripraviť jedlo tak, aby sa im
dalo zaniesť.

V tento deň sa zameriavame na spoločenstvo Cirkvi. Keďže to, čo po
ľudskej stránke najviac stmeľuje spoločenstvo je čas strávený spolu,
ponúkame vám niekoľko tipov od našich animátorov, ako by chceli s
kňazom spoločne stráviť čas. Taktiež môžete využiť niektorú z metodík
tohto týždňa, ak ste sa im nestihli venovať.
 
Návrhy:


